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Fyzika 8. ročník      do 12. 4. od 16. 4.  V. Klimková 

Měrná tepelná kapacita 

Měrná tepelná kapacita = veličina, která udává, kolik tepla přijme 1 kg látky, aby se ohřál o 1°C 

označení: c    jednotka : kJ/kg .°C 

TABULKY PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLU STR. 88 – 89 F11 

V PRVNÍM SLOUPEČKU JE NÁZEV LÁTKY A VE DRUHÉM HLEDÁŠ MĚRNOU TEPELNOU 

KAPACITU!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 

 

Vyhledej v tabulkách měrné tepelné kapacity následujících látek: 
      . 1 000  

Voda 4,18  kJ/kg .°C = 4 180 J/kg .°C 

1. vzduch …….  kJ/kg .°C = ……..… J/kg .°C 

2. měď …….  kJ/kg .°C = ……..… J/kg .°C 

3. hliník …….  kJ/kg .°C = ……..… J/kg .°C 

4. butan …….  kJ/kg .°C = ……..… J/kg .°C 

5. nikl …….  kJ/kg .°C = …….… J/kg .°C      

6. mosaz …….  kJ/kg .°C = ……..… J/kg .°C 

7. kyslík …….  kJ/kg .°C = …….… J/kg .°C 

8. zlato …….  kJ/kg .°C = ……..… J/kg .°C 

9. ethan …….  kJ/kg .°C = ……..… J/kg .°C 

10. chrom …….  kJ/kg .°C = ……..… J/kg .°C 

 
Urči, o jakou látku se jedná, znáš-li její měrnou tepelnou kapacitu: 
   : 1000 

4 180  J/kg .°C = 4, 180 kJ/kg .°C  voda 

1. 133 J/kg .°C = ……..… J/kg .°C ……………………… 

2. 129 J/kg .°C = ……..… J/kg .°C ……………………… 

3. 1 690 J/kg .°C = ……..… J/kg .°C ……………………… 

4. 0,440 J/kg .°C = ……..… J/kg .°C ……………………… 

5. 0,961 J/kg .°C = ……..… J/kg .°C ………………………  



Jméno: …………………………………………….  Třída:………… 

6. 0,227 J/kg.°C = ……..… J/kg .°C ……………………… 

7. 3 500 J/kg .°C = ……..… J/kg .°C ……………………… 

8. 450 J/kg .°C = ……..… J/kg .°C ……………………… 

9. 1 950 J/kg .°C = ……..… J/kg .°C ……………………… 

10.  370 J/kg .°C = ……..… J/kg .°C ……………………… 

Výpočet tepla 

Nemáme přístroj, kterým bychom změřily teplo přijaté nebo odevzdané. Musíme ho 

vypočítat pomocí vzorce  Q = c . m . t 

Q …….teplo (J)  c…. měrná tepelná kapacita OHŘÍVANÉ LÁTKY (J/kg. C)  

m …….hmotnost (kg)  t ……..teplota (°C)  

 
  

VZOR : POUŽÍVEJ KALKULAČKU 

Voda o hmotnosti 5 kg se ohřála o 10 °C. 
Jaké teplo přijala? 
c = 4 180 J/kg .°C 
m = 5 kg 
t  = 10 °C 
Q = ? J 
Q = c . m . t 
Q = 4 180 . 5 . 10 
Q = 209 000 J 
 

Voda o hmotnosti 3kg se ohřála o 20 °C. 
Jaké teplo přijala? 
c = 4 180 J/kg .°C 
m = 3 kg 
t  = 20 °C 
Q = ? J 
Q = c . m . t 
Q = 4 180 . …. . …… 
Q = …………………. J 
 

Voda o hmotnosti 2 kg se ohřála o 52 °C. 
Jaké teplo přijala? 
c = 4 180 J/kg .°C 
m = ………. kg 
t  = ………. °C 
Q = ? J 
Q = c . m . t 
Q = 4 180 . …… . ……. 
Q = 209 000 J 
 
Voda o hmotnosti 7 kg se ohřála o 26 °C. 
Jaké teplo přijala? 
c = ………….. J/kg .°C 
m = ………. kg 
t  = ……….. °C 
Q = ? J 
Q = c . m . t 
Q = ................ 
Q = ……………. J 

 

Voda 4,18  kJ/kg .°C = 4 180 J/kg .°C     

ZAPAMATOVAT 


